



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLÁMTITKÁR

Országgyűlési Hivatala
Kormányozási K/1797/1
Érkezett: 2014 NOV 13.

Iktatószám: 51844/2014/PARL

Hiv.szám: K/1797

Novák Előd
Sneider Tamás
Vágó Sebestyén
országgyűlési képviselők részére
Jobbik
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Milyen konkrét intézkedések megtételét tervezik rövid- és középtávon a gyermekvállalás és családalapítás fellendítése érdekében?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Szerencsére jó hírekkel szolgálhatok Önöknek, és egyúttal valamennyi gyermeket nevelő, vagy gyermekvállalásra készülő magyar családnak, hiszen a Kormány az elmúlt hetekben újabb család- és népesedéspolitikai akcióterv elfogadásáról döntött, amely az eddig megtett számos családbarát lépés mellett további, a népesedési helyzet javítására irányuló pozitív intézkedéseket vezet be. Mindemellert természetesen az idén bevezetett GYED Extra intézkedéscsomag kedvezményeit is megőrizzük, azok előnyeit – mint a családi adókedvezménynek a járulékokra való kiterjesztését, az ellátások melletti korlátlan munkavégzést a gyermek egyéves kora után, a több gyermek után egyszerre folyósítható ellátásokat, vagy a felsőoktatási hallgatóknak járó GYED-et – továbbra is élvezhetik a családok.

A felmérések azt mutatják, hogy a magyar társadalom alapvetően család és gyermek centrikus, a népességfogyás pedig egész Kelet- Közép Európában komoly problémát jelent, Nyugat-Európa legtöbb országában pedig csak a bevándorlással tudják ellensúlyozni a demográfiai problémáikat, mely sokszor további feszültségek forrása.

Az új intézkedések közül kiemelten említeném az első alkalommal házasságot kötő párok részére 2015-től biztosított havi 5 ezer forintos új adókedvezményt, amely reményeink szerint egyrészt további lökést ad majd a házassági kedv már negyedik éve tartó örvendetes növekedéséhez, másrészt egyben kifejezi azt az Alaptörvényben is rögzített elvet, hogy a házasság a családi élet és a gyermekvállalás legbiztosabb alapját jelentő kapcsolat, amely így kiemelt támogatást és megbecsülést érdemel. A friss házaspárok az új kedvezményt az esküvőt követő első várandósság harmadik hónapjáig (de legfeljebb 24 hónapig) vehetik igénybe, ezután – várandósság csetén – már a még magasabb összegű, havi 10 ezer forintos családi kedvezmény jár számukra.

Egyetértünk Önökkel abban, hogy a második gyermekek megszületését is még nagyobb mértékben szükséges ösztönözni, erre szolgál majd a mintegy 330 ezer kétgyermekes háztartás számára járó családi kedvezmény összegének fokozatos emelése 2016-tól, melynek köszönhetően négy év alatt a jelenlegi összesen 20 000 forintos havi összeg a kétszeresére emelkedik. Az emelés lépcsőzetesen megy majd végbe: 2016-tól már havi 25 000 forint, 2017-től 30 000 forint, 2018-tól 35 000 forint, végül 2019-től – és azt követően – 40 000 forint jár a kétgyermekes szülőknek, így abban az évben együttesen már 300 milliárd forint családi kedvezményt vehetnek igénybe a gyermeket nevelő családok.

Szintén fontos terület, mint Önök is kitértek rá, az otthonteremtés, a lakáshoz jutás támogatása; a gyermekvállalásról való döntésnél ugyanis kulcskérdés, hogy a szülők megfelelő lakhatási feltételekkel rendelkezzenek. Ezért 2015. július 1-jétől kiterjesztjük az eddig kizárólag új lakás vásárlásához, építéséhez igénybe vehető úgynevezett szocpol. támogatás – új nevén családok otthonteremtési kedvezménye, vagyis CSOK – jogosultsági feltételeit: így már használt lakás vásárlásához, vagy meglévő ingatlan bővítéséhez is jár majd a támogatás, sőt immár az egygyermekes szülők is igénybe vehetik azt. A módosításnak köszönhetően jövőre 4 milliárd forinttal magasabb összeget fordítunk a családok lakáshoz jutásának elősegítésére.

Végül, de nem utolsósorban említeném a kisgyermekes szülők munkába állását könnyítő új intézkedéseket: 2015-től a részmunkaidőben dolgozó szülők után is 100 ezer forint összeghatárig érvényesíthetik a munkáltatók a 3-5 éves időtartamra járó szociális hozzájárulási adó-kedvezményt, a három vagy több gyermeket nevelő szülők pedig az eddigi három év helyett már gyermekük öt éves koráig választhatják a részmunkaidős foglalkoztatás lehetőségét.

Reményeink szerint az újabb népesedési intézkedéscsomag még kedvezőbb feltételeket teremt ahhoz, hogy a családok gyermekvállalási tervei megvalósulhassanak, és a tervezett gyermekek minél nagyobb számban megszülethessenek.

Budapest, 2014. november 13.

Üdvözlettel:



Rétvári Bence
államtitkár





EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY-határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Novák Előd, Sneider Tamás, Vágó Sebestyén (Jobbik) országgyűlési képviselők *„Milyen konkrét intézkedések megtételét tervezik rövid- és középtávon a gyermekvállalás és családalapítás fellendítése érdekében?”* című, K/1797. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2014. november 13.

Tisztelettel:




Rétvári Bence
államtitkár